



ВЕСТИ

ЗАМОСКВОРЕЧЬЯ

№ 12 (71) • 2019

Москва • Муниципальный округ Замоскворечье

www.zmsk.ru

С НОВЫМ ГОДОМ И РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!



ПРАЗДНИЧНЫЕ НОВОГОДНИЕ МЕРОПРИЯТИЯ В ЗАМОСКВОРЕЧЬЕ

Приглашаем детей и взрослых на спортивные площадки района!

3 ЯНВАРЯ

"Здравствуй, Новый Год!" Интерактивная развлекательная программа: эстафеты, конкурсы, викторины

Начало 15:00. Б. Серпуховская ул., 31, к. 6

4 ЯНВАРЯ

Новогодняя фитнес-зарядка

Начало 15:00. Дубининская ул., 2

5 ЯНВАРЯ

"Здравствуй, зимушка-зима!" Интерактивная развлекательная программа

Начало 15:00. Космодамианская наб., 40-42

6 ЯНВАРЯ

"Веселые старты"

Начало 15:00. Озерковская наб., 48-50

7 ЯНВАРЯ

"Рождественское приключение". Интерактивная развлекательная программа

Начало 15:30. Б.Овчинниковский пер., 11

12 ЯНВАРЯ

Народные гулянья, посвященные Рождеству Христову и Старому Новому году

Начало 12:00. Бахрушина ул., 17,

Михайловский парк



Дорогие жители Замоскворечья!

От всей души поздравляем вас с любимыми и светлыми праздниками - Новым годом и Рождеством Христовым!

Новогодние и рождественские дни – это время радостных встреч с родными и друзьями, тепла и уюта семейного очага. Они объединяют людей общим настроением, общими эмоциями, общей надеждой. Ведь все мы мечтаем о здоровье, благополучии и счастье. Все мы хотим, чтобы наше Замоскворечье было красивым, процветающим районом, чтобы наши дома были комфортны и удобны, а улицы и дворы уютными, зелеными, благоустроенными. И мы надеемся и верим, что все это обязательно станет реальностью!

Уходящий год был для Замоскворечья добрым и динамичным, подарил нам новые достижения и успехи, и, пользуясь случаем, благодарим всех, кто славно трудился на благо нашего района, за поддержку и понимание.

В наступающем году мы будем отмечать 75-летний юбилей Победы в Великой Отечественной войне, в ознаменование этого 2020-й объявлен Годом памяти и славы. Давайте встретим и проведем этот год достойно памяти наших предков, отдавших свои жизни за свою страну, за свободу и мир.

Пусть новый год станет годом новых побед и приятных открытий, годом добрых человеческих отношений, тепла и радости! Желаем вам исполнения желаний, долголетия, добра и благополучия, верных друзей и близких людей рядом. Пусть все задуманное свершится, здоровье не подведет, а в ваших домах будет царить мир, взаимопонимание и любовь.

Глава муниципального округа Замоскворечье
Николай Матвеев

Глава управы района Замоскворечье
Наталья Романова

Глава администрации МО Замоскворечье
Евгений Плотноков

ПОДВОДИМ ИТОГИ ГОДА С ГЛАВОЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЗАМОСКВОРЕЧЬЕ НИКОЛАЕМ МАТВЕЕВЫМ

НОВАЯ РАЙОННАЯ ПОЛИКЛИНИКА – ГЛАВНОЕ СОБЫТИЕ 2019 ГОДА

- Николай Петрович, какое событие, с вашей точки зрения, было самым важным в уходящем году в Замоскворечье?

- Событий – интересных и разнообразных – было в 2019 году немало, но отдам приоритет социальной сфере и самым значимым событием назову завершение строительства новой поликлиники. Не ошибусь, если скажу, что жители ждали эту поликлинику на протяжении последних 20 лет. Дело в том, что большинство тех, кто живет за Садовым кольцом, обслуживались поликлиникой за пределами нашего района, в 1-м Дербеневском переулке, а действующие лечебные учреждения – *взрослая и детская поликлиники* – не только не могли справиться с такой нагрузкой, но и давно требовали ремонта, находясь в состоянии, которое не позволяет врачам оказывать

медицинские услуги, соответствующие современным стандартам. Они расположены в жилых домах, там старая вентиляция и существует ряд ограничений для функционирования современной техники.

Мы много лет требовали от властей города найти в нашем районе возможность построить современный медицинский комплекс для жителей. Решить задачу было крайне сложно: в районе практически нет свободных площадок. Тем не менее, в конечном итоге, мы с большим трудом этого добились, и наши многолетние планы сегодня становятся реальностью.

- А что со старыми поликлиниками?

- Все, кто обслуживался во взрослой и детской поликлиниках в Большом Татарском переулке и на Космодамианской набережной, переходят в новую поликлинику, таким образом, старые поликлиники не закрываются – они меняют ад-

Окончание на стр. 2

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



18 декабря отметил 80-летний юбилей председатель Совета общественных пунктов охраны порядка Замоскворечья Борис Давыдович Черняховский.

На протяжении многих лет жизненный путь Бориса Давыдовича связан с Замоскворечьем, а главной задачей стало обеспечение безопасности и комфортного проживания жителей. Этой цели он отдавал и продолжает отдавать все свои силы, знания и опыт. Неотъемлемой частью его личных и профессиональных способностей всегда были порядочность, честность, профессиональная дипломатия, приводившая любое серьезное решение к логическому завершению в интересах дела.

Уважаемый Борис Давыдович! Примите самые искренние поздравления и пожелания крепкого здоровья, долгих лет жизни, большого счастья, неиссякаемой энергии и успехов в служении на благо процветания Замоскворечья!

Мира и благополучия Вам и Вашим родным и близким!

Совет депутатов муниципального округа Замоскворечье
Администрация МО Замоскворечье



14 декабря отметила юбилей Римма Ивановна Бугаева, ветеран труда, активист ветеранского движения, ревизор первичной организации № 5.

Вся жизнь Риммы Ивановны связана с Замоскворечьем. Здесь она родилась и выросла, здесь начала свою трудовую жизнь, проработав на ответственной должности в Добрынинском универсаме более 40 лет. Выйдя на заслуженный отдых, она не осталась в стороне от активной деятельности – вступила в ветеранскую организацию и много сил отдала работе на благо района, заслуженно пользуясь авторитетом и уважением коллектива.

Уважаемая Римма Ивановна! Желаем вам крепкого здоровья, долголетия, неиссякаемой энергии, любви близких и друзей. Пусть мир и согласие, любовь и забота всегда живут в вашем доме! Благополучия и праздничного настроения вам!

Совет ветеранов района
Замоскворечье, Первичная ветеранская организация № 5

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

В уходящем 2019 году в нашем квартале прошло благоустройство - лучшее на моей памяти. Получил новую жизнь большой сквер, оборудовали две превосходных детских площадки с воркаутом, высадили замечательные деревья и кусты. Кроме того, мы получили фактически новый небольшой симпатичный скверик у 1-2 подъездов нашего дома!

Сердечно благодарю и поздравляю с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым главу управы Наталью Николаевну Романову, главу муниципального округа Николая Петровича Матвеева, 1-го заместителя начальника ГБУ "Жилищник района Замоскворечье" Елену Викторовну Шаповалову, а также наших депутатов, согласовавших благоустройство: И.В. Бесюк, А.В. Вострикова, Д.Е. Давыдова, Н.В. Евлапову и П.А. Емельянова.

Член думского дома 36/50
по Люсиновской
Евгения Дмитриевна Николаева

Театральный Центр-студия "УСПЕХ" Мастерской Олега Буданкова
ведет набор мальчиков и девочек от 5 до 18 лет
Занятия ведутся по направлениям:
- актерское мастерство
- сценическая речь
- сценическое движение
- ритмика и вокал
- танец и хореография
Адрес: Б.Серпуховская ул., 44.
Записи по телефонам: (495) 775-98-41, 8-965-366-96-14.

Окончание. Начало на стр. 1

рес. Участковые врачи должны остаться со своими участками и со своими пациентами.

Более того, помещения филиала № 1 (бывшая поликлиника № 51) в Б. Татарском переулке останутся в сфере здравоохранения - женская консультация (от 1-й Градской больницы) никуда не переедет, она расширится и в помещениях будет проведен капитальный ремонт. На оставшихся площадях хорошо бы оставить процедурные кабинеты районной поликлиники. В наших интересах, чтобы здесь лечили жителей.

- Николай Петрович, расскажите о новой поликлинике подробнее, какое оборудование там будет, к каким специалистам можно будет приходиться на прием?

- Надеюсь, что по уровню комфорта будущая поликлиника не уступит частным медицинским клиникам для VIP-клиентов, причем, речь идет не только о внешнем виде: поменяется вся логистика внутри учреждения, распорядок работы врачей выстроится таким образом, что-

нужно решить: мы добиваемся замены трамваев на низкопольные, удобные для пожилых и больных людей, для родителей с колясками.

- Когда же можно будет прикрепить свои двери для пациентов?

- Строители должны сдать здание в январе наступающего года. После этого последует ввод в эксплуатацию оборудования, получение заключений Роспотребнадзора, лицензирование. Надеюсь, что процесс не затянется, и в апреле состоится торжественное открытие новой поликлиники.

СТРОЙКА
НА ПАВЕЛЕЦКОЙ ПЛОЩАДИ

- Николай Петрович, скажите, какова ситуация со знаменитым долгостроем на Павелецкой площади?

- С радостью сообщаю, что, наконец, дело сдвинулось с мертвой точки. В мае этого года закончены работы по проверке состояния и демонтажу части старых конструкций, в конце августа установлены башенные краны и другая техника и

лить просто невозможно!

Подготовительные работы по кварталу 1326 велись долго и тщательно, депутаты с ноября прошлого года встречались с жителями, прорабатывали план, затем Совет депутатов согласовал адресный перечень, в котором был этот квартал.

В сентябре благоустройство было завершено. Сделано много: восстановлен центральный сквер квартала, высажены кусты и деревья, разбиты клумбы с прекрасными цветами. Жители получили замечательную площадку (спортивную и детскую) на Люсиновской, 36/50, которая стала одной из лучших в Москве. Важно, что площадка огорожена небольшим забором, сквозной проход через нее закрыт. Это сделано для безопасности наших детей, в том числе и от велосипедистов – все знают, например, с какой скоростью носятся по тротуарам курьеры – доставщики еды.

Вокруг домов выложены из плитки прекрасные тротуары. Отказались от плитки жители единственного дома №36/50 по Люсиновской. Думаю, что они

провода убрали под землю, обустроили два небольших сквера, отремонтировали водопроводные сети и ливневки, установили множество лавочек, разбили клумбы и цветники.

- Николай Петрович, процесс благоустройства не остановился. Чего нам ждать в 2020-м?

- В следующем году планируется немало. Так пройдет реконструкция Раушской и Космодамианской набережных, Садовнической улицы. Призываю жителей активно включаться в обсуждение проектов!

Планируется благоустройство кварталов 1293, 1294 и 1295, это большая территория: корпуса дома 31 по Б. Серпуховской, и далее все Щипковские переулки. Уже идет подготовительная работа. Ведутся регулярные встречи главы управы, депутатов с жителями, мы выезжаем на территорию и там прорабатываем детали. Три раза в неделю обсуждаем, рисуем, дополняем проект. Отмечу, что жители активно и увлеченно участвуют в разработке проекта, что очень радует и приносит плоды. Еще

ПОДВОДИМ ИТОГИ ГОДА

С ГЛАВОЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЗАМОСКВОРЕЧЬЕ НИКОЛАЕМ МАТВЕЕВЫМ



Новая поликлиника в Б.Строченовском переулке

бы беречь время пациента, избавить его от лишних хождений по этажам, чтобы человек за один день мог решить свои проблемы. Словом, это будет лучшая районная поликлиника столицы, построенная по новому московскому стандарту.

Оборудование будет самым современным: маммограф, новая рентгеновская установка, U-дуга (вместо устаревшего флюорографа), ультразвуковые установки (все аналоговое оборудование филиала № 1 будет заменено на цифровое). В поликлинике будет физиотерапевтическое отделение и дневной стационар.

Прием будут вести 8 самых востребованных врачей (как во всех филиалах) - терапевт, хирург, уролог, офтальмолог, отоларинголог, эндокринолог, кардиолог и невролог, дополнительно: алерголог, колопроктолог, иммунолог, пульмонолог и инфекционист.

- Есть жалобы, что место расположения новой поликлиники неудобное, добраться очень сложно.

- Взрослый человек может дойти до Большого Строченовского пешком из любой точки, но, конечно, надо не забывать о пенсионерах, маломобильных гражданах, о больных. Ближайшие остановки от поликлиники – "Б.Строченовский переулок" (на Садовом кольце) – автобусы и "Защепская площадь" (на Дубининской) – трамвай.

Мы предлагаем изменения маршрутов общественного транспорта – автобусов №№158, 632 и К. Я сам ездил по этим маршрутам, с предложениями об изменении маршрутов наш Совет депутатов обратился в Департамент транспорта. Еще один важнейший вопрос

началась работа.

В результате к 2022 году район, наконец, получит благоустроенную привокзальную площадь, это самая большая районная поликлиника столицы, построенная по новому московскому стандарту. Под землей расположатся торговый центр и паркинги для автомобилей, сверху будут дорожки, цветники, скамеечки, деревья, кусты. Со стороны Садового кольца, напротив музея Бахрушина, предполагается возвести вал, который будет защищать от шума и пыли. Кстати, именно по Садовому шел оборонительный земляной вал с конца XVI по конец XVIII столетия.

Жители района, судя по их высказываниям, с нетерпением ждут окончания благоустройства площади.

О БЛАГОУСТРОЙСТВЕ

- Николай Петрович, в 2019 году в Замоскворечье был проведен большой объем работ по благоустройству. Расскажите об этом подробнее.

- Да, действительно, каждый год мы радуемся появлению нового благоустроенного уголка в Замоскворечье: в 2018-м прошли работы в квартале 1264 (между улицами Большая Пионерская и Дубининская, Стремянным и Малым Строченовским пер.), в 2018-м – в квартале 1326 (между улицами Люсиновская, Павла Андреева, Мытная и 3-м Люсиновским пер.).

В каждом случае проекты благоустройства согласовывались с жителями, замечания и предложения учитывались. Благодарю за неравнодушие жителей квартала Вальтера Сергеевича Пипию, Григорову Геннадия Григорьевича, Евгению Дмитриевну Николаеву, Дряхлову Зою Ивановну и других, всех перечис-

уже пожалели об этом.

В итоге прекрасная территория получилась, светлое пространство, дома просто заиграли. Кстати, благодаря этому увеличилась и стоимость квартир.

Все получилось так хорошо из-за слаженной работы исполнительной власти, депутатского корпуса и активности жителей. Впрочем, лучше посмотреть своими глазами!

Еще одно благоустроенное место – двор на Дубининской, 41. Вспомните, какое заброшенное место там было! Это бывший ведомственный дом, там же вообще никогда не было благоустройства. И как теперь выглядит двор! Все озеленили, обустроили, беседку поставили. Жители очень благодарны. Да, не все было гладко, возникали вопросы, были проблемы, но совместными усилиями мы все решили.

Еще один запущенный двор, приведенный, наконец, в порядок, – в 4-ом Монетчиковском переулке, 16. Теперь, на радость жителям, здесь приятно красивое место.

Не могу не поблагодарить за высокое качество работ сотрудников ГБУ "Жилищник района Замоскворечье", и, прежде всего, 1-го заместителя директора Елену Викторовну Шаповалову, которая все свои силы и душу вкладывала в то, чтобы наши дворы были красивее!

- В этом году меняли асфальт, тротуары, бордюры во многих переулках - Монетчиковских, Новокузнецких, на улице Бахрушина.... Каково ваше мнение, что получилось?

- Это городской масштабный проект. Много было вопросов, когда все начиналось. Жители возмущались – все было разрыто, места парковки пропали. Переулки были просто взорваны...

Но, пережив все эти временные трудности, в итоге все убедились, что получилось, в общем, хорошо и красиво. И общее количество парковочных мест мы не потеряли.

Сегодня не сделан асфальт только на улице Бахрушина, оставили на весну. Приятно, что убрана сеть освещения, которая висела в воздухе, установлены новые фонари...

Упомяну еще реконструкцию Овчинниковской и Озерковской набережных Водоотводного канала. Здесь проведены масштабные работы: пешеходную зону расширили и замостили гранитной плиткой, между тротуарами и проезжей частью создали зеленую полосу с газоном, деревьями и кустарниками, все

раз напомним, что мы благоустроиваем целыми кварталами. То есть всю эту территорию приводим в порядок, никаких запущенных брошенных мест не останется.

И вот 24 декабря, на своем последнем заседании года Совет депутатов согласовал адресные перечни благоустройства кварталов 1293, 1294, 1295, реконструкцию двух спортивных площадок, строительство катка с искусственным льдом, также ремонт квартир ветеранов и вдов ветеранов войны, материальную помощь для малообеспеченных жителей района на год. Все это было принято 6 голосами депутатов из 10...

КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ
МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ

- Поговорим о капремонте, самой, пожалуй, больной теме. Можете назвать примеры хорошего ремонта?

- Как я уже неоднократно говорил раньше, сама идея замечательная, но то, как она решается, превратило ее в головную боль жителей. У подрядчиков нет профессиональных строителей, квалифицированных специалистов. В результате жители недовольны, потому что организация, которая выигрывает тендер на проведение ремонта, просто не в состоянии выполнить сложные работы. Порой депутаты и жители учат рабочего, как нужно класть плитку или ремонтировать фасад!

Поэтому нельзя оставлять проведение капремонта на самотек: как делают, так и будет. Если не следить за процессом, не контролировать – ничего хорошего не будет. А вот если относиться по-хозяйски, то результат не заставит себя ждать. Безусловно, вся нагрузка по контролю падает на старших по домам, и они с ней справляются!

Кроме того, хочу предупредить: надо добиться того, чтобы все было сделано по максимуму. Это очень важно. Потому что после завершения программы капремонта в Москве, можно ожидать, что все работы по ремонту дома лягут на плечи жителей, точнее, на их кошельки. Надо сейчас максимально брать все от этой программы. Проводить собрания и включать в программу капремонта своего дома дополнительные виды работ, обращать на внес изменения, учитывая желания жителей.

Мы, в свою очередь, также обращаемся с письмами и на имя руководителя фонда капремонта, и в территориальное

управление ЦАО. Глава управы каждый четверг проводит "разбор полетов" по капремонту. Благодаря этой работе, многие вопросы удается решить.

- Значит, хороших примеров капремонта привести не можете?

- Таких примеров, чтобы жители пришли и сказали – всё отлично! – я привести действительно не могу. Есть примеры достаточно хорошего ремонта, но все равно есть недоделки. И это не только по вине подрядчиков. Вот, к примеру, дом отремонтировали, но все стояки не поменяли: холодная-горячая вода, отопление. Срок эксплуатации труб 25 лет, а в доме стоят уже 40-50 летние старички. Нужно менять их полностью, иначе труба может сыграть с нами злую шутку. Но две-три квартиры не разрешили менять трубы, им жалко свой евроремонт. Действительно, замена труб – это грязь, пыль, разбитая плитка, но это поправимо, и значительно дешевле, чем авария и ее последствия.

О 75-ЛЕТИИ ПОБЕДЫ



Новая детская площадка в квартале 1326

- Одним из главных событий наступающего года будет празднование 75-летия Победы. Какое ваше отношение к этому празднику, как вы готовитесь его встретить?

- День Победы для меня самый лучший, самый светлый и торжественный праздник. Думаю, также как и для всех, кто чтит и помнит павших героев, которые ценой своей жизни завоевали Победу, уничтожив самого злейшего врага в истории человечества.

Прискорбно, но у нас все меньше и меньше остается живых свидетелей тех страшных лет. Время берет свое. Самым молодым участником Великой Отечественной сейчас уже больше 90 лет. И мы ни на минуту не должны забывать о том, что мы перед ними в неоплатном долгу за все, что они сделали. Дай Бог, чтобы оставшиеся в строю ветераны, жили как можно дольше, они – живые свидетели Великой героической истории нашего государства. Я лично очень люблю встречаться с этими людьми, сейчас ветеранов в районе осталось совсем немного – 17 участников, около 100 труженников тыла.

Мы готовимся вручать им новые государственные награды – медали "75 лет Победы в Великой Отечественной войне. 1941-1945 гг.". Медалью награждаются участники войны, труженники тыла и бывшие несовершеннолетние узники концлагерей.

Конечно, тем, кто не может прийти, мы вручим медали на дому. Традиционно 9 мая будет подготовлен ряд мероприятий в Михайловском парке и на улице Бахрушина.

- Одним из событий уходящего года стала смена председателя Совета ветеранов Замоскворечья. Как вы прокомментируете это событие?

- Прежде всего, хочу поблагодарить Елену Николаевну Третьякову, которая десять лет своей жизни отдала работе на посту председателя Совета ветеранов. Особо отмечу ее вклад в установку памятника Ополченцам Замоскворечья на Новокузнецкой улице.

Новым председателем избран Александр Васильевич Комов, и он уже очень активно работает в этой должности. Мы возлагаем на Совет ветеранов и его нового председателя большие задачи

по подготовке к празднованию юбилея Победы.

Еще одно важное событие 2019 года – новое помещение получила ветеранская первичка №1, спасибо за это главе управы Замоскворечья Н.Н. Романовой и префекту ЦАО В.В. Говердовскому. Благодаря им, ветеранам из старого здания по Б. Пионерской, 5, где было холодно и неудобно, удалось перебраться в прекрасное помещение на Дубининской, 40.

В здании, где располагается Совет ветеранов района, будет проведен ремонт входной группы для удобства ветеранов. А все первички в скором будущем будут оборудованы пожарной сигнализацией.

ЭКОЛОГИЯ

- Сейчас очень много внимания уделяется проблеме экологии - от озеленения до раздельного сбора мусора. Как вы к этому относитесь? Вы посадили свое дерево в Замоскворечье?

- Посадил, и не одно, и не только в

Замоскворечье. Я родился на Валдае, в детстве на каникулах мы всей школой сажали лиственницы, ели, сосны – тысячи и даже десятки тысяч деревьев. Восстанавливали леса, которые были вырублены в годы войны для нужд фронта. Теперь это огромные высокие деревья.

Сотни деревьев и кустарников посадили и в Замоскворечье, пользуясь любым поводом, не пропустил ни одного субботника. Например, что сирень, которую мы сажали в 2012 году в Михайловском парке, сейчас стала выше человеческого роста. Ее может увидеть каждый – справа от входа в парк. Кстати, мы тогда высаживали очень хороший сорт – "Космос". Он прекрасно прижился, и теперь отростки от этих первых кустов мы рассаживаем в другие дворы и скверы района.

Два года подряд высаживаем сирень в новом сквере Ополченцев Замоскворечья – участвовали в этом и ветераны, и молодежь, и депутаты.

- С 1 января в Москве вводится раздельный сбор мусора. Как вы к этому относитесь? Ваша семья готовы делить мусор на две части?

- Наша семья давно уже разделяет бытовые отходы, так что этот вопрос опоздал на пару лет. С 1 января требуется разделять мусор всего на два потока: вторсырьё и смешанный перерабатываемый мусор. Но мы более ответственно подходим к этому процессу. Например, отходы от переработки овощей, фруктов, очистки, чайные пакетики и т.п. и вывозим на дачу, где все перегнивает в большом ящике-компостере на 1000 литров.

Вообще к экологии, к природе у меня и у всей нашей большой семьи особое отношение. Сыновья воспитаны с пониманием того, что нельзя засорять место, где живешь, они никогда не бросят на улице ни бумажки, ни обертки. А внучка Полина даже из леса выносит в пакете бутылки и банки, которые нерадивые граждане бросают в лесу.

СНОВА О ТРАНСПОРТНЫХ ПРОБЛЕМАХ

- Николай Петрович, как вам идея нового маршрута трамвая от Чистых прудов по Новокузнецкой к Кожевникам и далее к "Пролетарской"?

- Хорошая идея, это позволит пассажирам трамвая избежать неудобной

пересадки у Павелецкого вокзала. И я думаю, многие наши жители ее одобряют. С соответствующим письмом к руководителю Департамента транспорта Москвы по решению Совета депутатов я уже обратился. Разумеется, мы будем добиваться, чтобы трамвай по маршруту ходили низкопольные.

- Николай Петрович, поговорим о парковках. Решается ли вопрос о возможности для жителей парковаться по резидентским разрешениям на сторонах "пограничных" улиц, принадлежащих другому району. Таких, например, как Большая Ордынка, Кожевническая, 1-й Щипковский, ...

- Это возможно, но только в случае одобрения органами местного самоуправления двух соседних районов. Наши депутаты, конечно, проголосовали "за". Но пока была согласована только улица Павла Андреева. Чтобы решить вопрос положительно по другим улицам, необходимо разрешение со стороны депутатов районов Даниловский и Якиманка. Но, к сожалению, они этот проект не поддерживали.

О РАБОТЕ РАЙОННОЙ ВЛАСТИ

- Как вы оцениваете работу Совета депутатов в уходящем году?

- Приведу цифры. За год мы провели 19 собраний вместо 11 по плану, то есть было 8 внеочередных заседаний. Благодаря этому, принят бюджет, решены многие вопросы в интересах жителей. В этом году количество обращений, с которыми мы работали, превышает предыдущий. Это говорит о том, что органы местного самоуправления востребованы, жители доверяют своим избранникам.

Особо отмечу депутатов 2 округа и председателя Комиссии по ЖКХ Дениса Евгеньевича Давыдова – они делают все, чтобы проблемы замоскворечан были решены. Я уже говорил выше про благоустройство, которого не было бы, если бы депутаты его не согласовали. Кроме Комиссии по ЖКХ, эффективно работают финансовая и по потребительскому рынку! Назову их председателей – Ирина Владимировна Беско и Павел Александрович Емельянов. Спасибо за работу им и всем депутатам!

- Как складывались в 2019 году отношения с управой?

- Исполнительная власть и депутатский корпус работают единой дружной командой в интересах жителей. Могу поставить это в заслугу Натальи Николаевны Романовой, с приходом которой жизнь в районе просто закипела. Благодаря Наталье Николаевне, у нас полный контакт с исполнительной властью. Такие же добрые слова могу сказать и в адрес ее заместителей и руководства ГБУ "Жилищник". Им не надо писать официальных запросов, иногда можно одним звонком снять проблему.

Отмечу положительно и работу администрации муниципального округа, которую возглавляет Евгений Николаевич Плотников, мне импонирует стиль его работы, есть полное взаимопонимание с ним и со всем коллективом администрации.

- Николай Петрович, как жителю попасть к вам на прием?

- Официально – по четвергам каждую неделю, с 10:00 до 12:00, а точнее, до последнего посетителя. Записи нет, приходите свободно. Но вообще я встречаюсь с жителями каждый день, прежде всего, на территории и двери моего кабинета всегда открыты.

- Николай Петрович, наша встреча проходит в преддверии Нового года и Рождества Христова. Скажите, как и где вы встречаете этот праздник? Что бы вы пожелали жителям?

- Это теплые добрые семейные праздники. И я провожу их в кругу своей большой семьи, дома. Елку мы всегда наряжаем искусственную. Пусть лучше живые ели растут в лесу, а на празднике их вполне заменят искусственные.

Пользуясь случаем, пожелаю всем добра, мира, здоровья и, главное, счастья – не только в Новый год, но и всегда: чтобы вы просыпались утром и ощущали, что вы и ваши близкие – самые счастливые люди на свете!

Беседовала Валерия Королева

МОСКВОВЕДЕНИЕ

Продолжение. Начало в № 10,11 "ВЗ"

Работа тяготила Александра Николаевича. В суде рассматривались дела плутующих аферистов, непутевых сыновей купцов, расчетливых наследников состояний, обанкротившихся дельцов. Иногда даже судья не слишком глубоко вникал в суть дела, но стряпчий Островский внимательно выслушивал все стороны и прилежно вел записи. Он это делал не потому, что хотел непременно добиться высокого служебного положения.

"Что ни дело – то комедия!" – поворчал молодой юрист и мотал себе



Василий Перов. Портрет драматурга А.Н. Островского

ЖИЗНЬ ДРАМАТУРГА ОСТРОВСКОГО В МОСКВЕ

на ус, примечая разномастные московские типы и характеры. Первое дошедшее до нас произведение Островского – "Сказание о том, как квартальный надзиратель пускался в пляс, или От великого до смешного только один шаг" – навеяно его службой в суде. Дату 15 декабря 1843 года, поставленную под этим рассказом, можно смело считать датой рождения нового писателя. Островский называл самым незабываемым днем всей своей жизни другую дату: 14 февраля 1847 года. В этот день он читал перед избранной публикой свою первую пьесу "Картина семейного счастья" в доме С.П. Шевырева – профессора Московского университета.

Кстати говоря, на том вечере присутствовал сам Н.В. Гоголь, на которого пьеса произвела сильное впечатление. Следующая комедия "Банкрот" принесла Островскому настоящую славу. О нем заговорила вся Москва, начиная от высших слоев общества до захолустий. "Поздравляю вас, господа, с новым светиллом в отечественной литературе!" – это слова Шевырева.

"Если это не минутная вспышка, не гриб, выдавившийся сам собою из земли, просоченной всякою гнилью, то этот человек есть талант огромный. Я считаю на Руси три трагедии: "Недоросль", "Горе от ума", "Ревизор"; на "Банкроте" я поставил номер четвертый", – писал В.Ф. Одоевский.

С 1853 года практически все пьесы Островского не только читаются критиками, но и ставятся на сценах Малого театра в Москве и Александринского театра в Петербурге. Александр Николаевич знакомится с русской литературной элитой: И.С. Тургеневым, Н.А. Некрасовым, Ф.М. Достоевским, А.А. Григорьевым, А.А. Фетом и многими другими. У Островского практически не было литературных врагов. Его одинаково любили славянофилы и западники, либералы и консерваторы. Он не испытывал себе ожесточенных партийных нападок, как это часто бывало в то время. Островский жил гражданским браком с Агафьей Ивановой (фамилия ее не известна) – соседкой-мещанкой. У них было четверо детей.

В 1850-х годах одна за другой выходят едва ли ни лучшие пьесы:

КРАЕВЕДЧЕСКАЯ РУЛЕТКА

Условия: Для участия в викторине надо 10 января с 18:00 до 18:15 позвонить по телефону (495) 943-03-81 и сообщить свой ответ (не забудьте представиться). Победителем будет признан участник викторины, первым давший правильный ответ.



В каждом номере "Вестей"

"Бедная невеста", "Не в свои сани не садись", "Бедность не порок", "В чужом пиру похмелье", "Доходное место", "Воспитанница". Александр Николаевич сотрудничает с журналами "Москвитянин" и "Современник". В 1859 Островский пишет пьесу "Гроза", которая стала вершиной творчества драматурга. По словам академика А.Ф. Кони: "Появление "Грозы" произвело решительный поворот в отношении печати и общества к Островскому. Добролюбов произвел сильное впечатление своей статьей "Луч света в темном царстве", которая заставляла приступать к переоценке отношения к Островскому".

В 1860-х годах Островский продолжает писать бытовые комедии и драмы, которые по-прежнему пользуются огромной популярностью у читателей и зрителей в Москве и Петербурге. Его творчество становится неким закреплением материала, а не поиском новых идей. Раз за разом перед публикой предстают старые купеческие семьи и легендарные "КитКитычи" и "Истукарики Луповичи", хотя стоит отметить, что тематика драматурга становится разнообразнее. Например, он пробует себя в историческом жанре ("Козьма Захарыч Минин-Сухорук", "Дмитрий Самозванец и Василий Шуйский"). Но для Островского это был не отход от современности, а попытка взглянуть на нее под другим углом зрения.

В это же время Островский совершает заграничное путешествие, чтобы посмотреть и сравнить свое и чужое. В 1867 году умерла Агафья Ивановна. Похоронив ее, Островский безутешно горевал. В этот тяжелый период рядом с драматургом оказалась молодая актриса Малого театра Мария Васильевна Бахметьева. В 1869 году они обвенчались и переедут вместе со всеми детьми в дом С.М. Голицына на Волхонку. В начале 1870-х Островский испытал душевный подъем и жажду работать. За два года он создает пьесы "Горячее сердце", "Бешеные деньги", "Не все коту масленица", "Не было ни гроша, да вдруг алтын".

Денис Дроздов, Клуб пешеходных экскурсий "Шагаю по Москве"

(Продолжение следует)

ТУР 365

Вопрос: Назовите какой перекресток попал в объектив фотографа более 100 лет назад.

Призы победителю:

- 1) от кинотеатра "5 звезд" на улице Бахрушина - 2 билета на любой сеанс;
- 2) от Клуба пешеходных экскурсий "Шагаю по Москве" - 2 билета на экскурсию;
- 3) буклет, посвященный творчеству художника Валерия Крюковского.

Итоги 364-го тура: Правильный ответ: На фото - дом Ерзиных № 1 по Климентовскому переулку. Победителем тура стал Вячеслав Сергеевич Смирнов, пенсионер, житель Космодамианской наб.

ДОСУГ В ЗАМОСКВОРЕЧЬЕ

СДЦ "Орион"

Б. Пионерская ул., 24
(499) 235-00-85, (499) 235-71-78

- Студия изобразительного искусства "Рафаэль" для детей от 4 лет и всех желающих
- Фото студия "Гелиос" для детей от 8 лет и взрослых
- Ансамбль танца "Спектр" для детей от 3 лет
- Клуб английского языка "Window on Britain" для детей от 4 до 17 лет
- Клуб УШУ и цигун "Круг силы" - спортивное и оздоровительное УШУ (Цигун) для детей от 6 лет и старше (совместные занятия с родителями, бабушками, дедушками)
- Восточная оздоровительная гимнастика (Цигун) для людей старшего возраста
- Тренажерный зал
- Секция мини-футбола (спортплощадки, по погодным условиям)
- Секция легкая атлетика (спортплощадка Б. Овчинниковский пер.)
- ОФП, подвижные игры, катание на коньках (спортплощадки)

КДЦ "Орбита"

Пятицкая ул., 43, стр. 3,
Старый Толмачёвский пер., 7
Телефоны: (495) 953-79-55,
(495) 953-69-15, 8-903-673-50-15

- Поисковый отряд "Победа"
- Фитнес и аэробика (с 14 лет, взросл.)
- Каратэ (5-14 лет)
- Тазквондо (с 17 лет и взрослые)
- Фотостудия (с 7 лет и взрослые)
- Детская театральная мастерская "Улей" (с 7 до 16 лет)
- Студия современного танца "Дископластика" (с 16 лет, взрослые)
- Студия классической хореографии Индийский танец (взрослые)
- Студия "Вундеркинд" (всестороннее развитие детей, вокал, фортепиано) (с 3 лет, взрослые)
- Классическая хатха-йога, йога Айенгара
- Цигун (с 18 лет, взрослые)
- Ицунань (с 3 лет, взрослые)

ДХС "Кармин"

ул. Бахрушина, д. 1
Телефон: (495) 951-48-90

- Изобразительное искусство
- Декоративно-прикладное искусство

Московский Дом САМОДЕЯТЕЛЬНОГО ТВОРЧЕСТВА

Б. Овчинниковский пер., д.24, стр. 4,5
(499) 238-00-12, www.mdst.moscow

- Музыка: хор, вокал, гитара
- Бальные танцы, балет, восточные танцы, аргентинское танго, свинг, гимнастика бодифлекс, стрейчинг
- Гончарное дело, резьба по дереву, авторская кукла, живопись, эбру, батик, картины на бересте, картины-3D

КДЦ "Вместе весело"

Б. Серпуховская ул., 40, стр. 2
8-916-686-40-01

- Студия вокала "Наследие" от 5 лет
- Обучение караоке
- Здоровая спина, хатха йога, аштана йога
- Студия современного танца
- Английский, немецкий язык

СДЦ "Патриот"

Космодамианская наб., 40-42, с. 3
(495) 959-42-33, 8-926-112-65-06

- Айкидо, Айкибудо, Бокс, Дзюдо
- Тяжелая атлетика
- Каратэ Кекусинкай, Тайский бокс
- Кикбоксинг, Йога, Тренажеры,
- Подводное регби

ОСТОРОЖНО! "ЮРИСТЫ" ОБИРАЮТ ПЕНСИОНЕРОВ, ПРЕДЛАГАЯ УВЕЛИЧИТЬ РАЗМЕР ПЕНСИИ

Мошенники идут в ногу со временем и постоянно совершенствуют способы изъятия у народа сбережений. Особенно они изощряются со слабыми и беззащитными – появился новый вид обмана, предназначенный специально для пенсионеров. Печально, что махинациями занимаются люди с юридическим образованием, часто бессовестные выпускники юридических вузов, готовые нажиться любым путем.

Есть уже пострадавшие от их действий и в районе Замоскворечья.

Горе-юристы придумали достаточно простую, и, главное, формально законную махинацию. Они втираются в доверие к пожилым людям и убеждают их, что размеры пенсии можно увеличить (причем любой пенсии). Стоит только грамотно обратиться в Пенсионный фонд и доказать свои права на перерасчет выплат. Разумеется, они, как профессионалы, помогут это сделать за не очень большой гонорар. Размер вознаграждения обычно от 5 до 30 тысяч рублей и более – все зависит от наглости "профессионала".

Основания для увеличения пенсии они приводят, например, такие: страховой стаж, который не был включен в расчет пенсии, или подтверждены нестраховые периоды: служба в армии или уход за детьми, а также появилось право на получение повышенной фиксированной выплаты. И юристы-вымогатели к заявлениям в ПФР просто прилагают копии паспорта, трудовой книжки, которые уже есть в Пенсионном, и выдержки из закона, взятые из Интернета или любого другого источника.

Никаких правовых оснований для перерасчета пенсий в этих заявлениях, естественно, не содержится, а только лишь множество ссылок на общие нормы пенсионного законодательства, которые не имеют отношения к конкретному человеку. Впрочем, в ПФР они могут и не обращаться, главное – "мошенники в законе" подписывают с доверчивым пенсионером договор об оказании юридических услуг и берут гонорар. После этого они могут просто исчезнуть или действительно обратиться в ПФР, заведомо зная, что там будет отказ. В итоге пенсионер остается и без денег, и без увеличенной пенсии.

Формально юридическая услуга действительно оказана – заявление в пенсионный фонд

составлено, мошенник-юрист может даже вступить с ПФР в переговоры. А то, что результата нет – так никто и не гарантировал.

Но не только отдельные юристы пытаются нажиться на пенсионерах. Иногда этим не брезгуют заниматься фирмы. Здесь все выглядит еще более уважительно. Жертву приглашают в офис, где обещается совершенно бесплатная консультация по пенсии. В ходе беседы сотрудник, подчас вообще не профессионал, убеждает человека, что ему на самом деле положено гораздо больше, и юристы фирмы быстро добьются хорошей прибавки к пенсии. Разумеется, услуги платные, поэтому надо подписать договор и заплатить, потом все окупится повышенной ежемесячной пенсией. Дальше все как обычно. Пенсионер платит (порой немалые деньги) за простое обещание увеличить его пенсию. На том дело и кончается, причем, до разборок с ПФР обычно даже не доходит. А зачем? Гонорар за работу уже выплачен.

А теперь самое неприятное. Наказать мошенников и вернуть деньги, увы, не удастся. Попытки обратиться по этому поводу в полицию обречены на неудачу! В возбуждении уголовного дела будет отказано по тем причинам, что гражданско-правовой договор между пенсионером и таким вот юристом-мошенником, заключен в соответствии с нормами ГК РФ. Все законно!

Единственное, что можно сделать – изначально не соглашаться на какие-то сомнительные услуги. Или хотя бы попробуйте поставить одним из условий оплаты гонорара только при благополучном разрешении вопроса. Все мошенники на этом теряют к клиенту интерес и довольно быстро сбегают. Главное – не спешите платить деньги!

А если уж очень хочется попытаться увеличить свой доход, то имейте в виду, что любой пенсионер может и без участия юриста обратиться за консультацией в Пенсионный фонд. Точно также он может самостоятельно бесплатно запросить и перерасчет, в том числе на основании детей или ранее не учтенного стажа.

Татьяна Спиридонова
Автор благодарит за помощь в подготовке материала депутата Совета депутатов Замоскворечья Ирину Бесюко и председателя Совета ветеранов района Александра Комова.

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГРАФИК ПРИЕМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Депутаты	Дата приема	Место приема	Контакты
1-й ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ			
БАРАНЦЕВ Виктор Сергеевич	2-й четверг и последний вт. с 18:00 до 20:00, предв. запись по телефону	Бахрушина ул., д. 13, каб. 307	Тел. (916) 242-33-83 89162423383@mail.ru
ДАВЫДОВ Денис Евгеньевич	1-й и 3-й понедельник с 17:30 до 18:30 ежедневно по будням с 8:15 до 17:00, предв. запись по телефону	Бахрушина ул., д. 13, каб. 307 2-й Кожевнический пер., д. 12	Тел. (925) 776-95-50 7769550@mail.ru сайт: http://zamos.info
ЛЕОНОВА Вера Александровна	последний вторник с 18:00 до 20:00, предв. запись по телефону	Бахрушина ул., д. 13, каб. 307	Тел. (916) 242-04-38 veraleonova@gmail.com
ТАЦИЙ Егор Сергеевич	последний вторник с 18:00 до 20:00, предв. запись по телефону	Бахрушина ул., д. 13, каб. 307	Тел. (916) 565-55-38 etatsy@gmail.com
УРАЗАЕВА Марина Алексеевна	2-й четверг с 19:00 до 21:00; последний вт. с 18:00 до 20:00, предв. запись по телефону	Бахрушина ул., д. 13, каб. 307	Тел. (916) 370-07-35 marina.urazaeva@gmail.com
2-й ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ			
БЕСЬКО Ирина Владимировна	2-й и 4-й понедельник с 10:00 до 12:00	Садовническая наб., 47А, каб. 21, ЦСО	Тел. (965) 138-01-19 irina-besko@mail.ru
ВОСТРИКОВ Андрей Викторович	1-й и 3-й четверг с 17:00 до 19:00, предв. запись по телефону	Б. Серпуховская ул., д. 40, стр. 2, редакция "ВЗ"	Тел. (495) 943-03-81 info@zamos.ru сайт: https://zamos.ru
ЕВЛАПОВА Наталья Владимировна	4-я среда, с 10:00 до 12:00, предв. запись по тел. (495) 620-28-00	Бахрушина ул., д. 13, каб. 307	Тел. (925) 465-54-35 evlapova@gmail.com
ЕМЕЛЬЯНОВ Павел Александрович	2-й и 4-й четверг с 16:00 до 19:00	Б.Пионерская ул., д. 24, СДЦ "Орион"	Тел. (917) 503-96-50 pav-emelyan@yandex.ru
МАТВЕЕВ Николай Петрович	каждый четверг с 10:00 до 12:00	Бахрушина ул., д. 13, каб. 307	Тел. (495) 789-78-41 myza13@inbox.ru

17 декабря на 77-м году жизни скончался Валентин Фёдорович Гнездилов, человек много сделавший для сохранения памяти о московских ополченцах 1941 года, соавтор документальной книги о своем отце, бойце 9-й дивизии народного ополчения Кировского (Замоскворецкого) района, легендарном партизанском командире Федоре Гнездилове.



В последние годы Валентин Фёдорович работал в тесном сотрудничестве с Советом ветеранов Замоскворечья, занимался патриотической работой. По инициативе Валентина Фёдоровича Советом ветеранов установлены тесные контакты с Государственным музеем-заповедником "Смоленщина в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг." и Государственным архивом новейшей истории Смоленской области.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким покойного. Светлая память о Валентине Фёдоровиче всегда останется в наших сердцах!

Совет депутатов, Администрация муниципального округа Замоскворечье
Совет ветеранов района

ДЕТСКИЙ ЦЕНТР "МОЗАИКА"

Б. Серпуховская ул., 40, стр. 2
(499) 713-80-82, 8-985-285-92-91

- Студия раннего развития (дети 1,2 - 4 лет)
- ИЗО-студия (3-15 лет)
- Подготовка к школе (3-8 лет)
- Логопед (дети от 2-х лет)
- Музыкальные занятия (2 - 5 лет)
- Английский, немецкий, испанский, итальянский языки (дети и взрослые)
- Группа кратковр. пребывания (1,2 - 7 лет)
- Ментальная арифметика (5-15 лет)
- Спидкубинг (5-15 лет)
- Театральная студия (3-15 лет)
- Вокальная студия (3-15 лет)
- Обучение игре на фортепиано
- Танцевальная ритмика (3-8 лет)

СДЦ "Спорт Плюс"

Подготовка к школе "Веселые искорки"
Приглашаем детей дошкольного возраста в студию эстетического развития по направлениям:

- развитие речи (обучение чтению и письму)
 - математика и логика
 - английский язык
 - окружающий мир
 - рисование и живопись, лепка, аппликация
 - музыка
- Адрес: 3-й Монетчиковский пер., 10/1
Тел.: 8-926-653-29-32 (Елена Валерьевна)

КДЦ "ОРБИТА"

Приглашаем на креативные курсы детей от 5 до 12 лет и взрослых:

- Скоротчение
 - Каллиграфия
 - Финансовая грамотность. Ментальная арифметика
 - Умелые ручки - моделирование и создание макетов (машины, самолеты, дома, игрушки из картона). Пошив игрушек, брошек, дизайн одежды (рисование принтов). Икебана. Гончарное искусство (лепка из полимерной глины)
- Занятия проводятся: Садовническая ул., 66 и Старый Толмачёвский пер., 7
Справки по телефону: 8-926-148-65-47, 8-985-533-77-75, (495) 953-79-55.

ИЗО-студия ДЦ "МОЗАИКА"

Рисование - это отличный способ развить воображение ребенка, приобщить его к искусству, подарить любовь к прекрасному, раскрепостить и сделать свободным. Он вырастет гармонично развитым человеком, с богатой фантазией и творческим мышлением. Приглашаем детей 3-15 лет на занятия у опытного педагога Ольги Леонидовны Хайловой. Адрес: Б. Серпуховская, 40, стр. 2
Тел.: (499) 713-80-82, 8-985-285-92-91